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Στις αρχές της δεκαετίας του 2000, τρεις πτυχιούχοι του Τμήματος Μηχανολογίας του ΤΕΙ Σερρών, αμέσως μετά την 
ολοκλήρωση της στρατιωτικής τους θητείας, αποφάσισαν να δημιουργήσουν μια επιχείρηση εγκατάστασης και 
συντήρησης ανελκυστήρων (ασανσέρ) προτιμώντας την επιχειρηματικότητα από θέσεις εξαρτημένης εργασίας.
 Έδρα της επιχείρησης αποφασίστηκε να είναι η πόλη των Σερρών, διαβλέποντας ότι οι ήδη λειτουργούσες 
επιχειρήσεις συντήρησης ανελκυστήρων δεν έχουν σημαντικό μέλλον, επειδή οι κατέχοντες άδεια συντηρητή είναι 
αυτοαπασχολούμενοι και σε μια πενταετία θα είχαν συνταξιοδοτηθεί.
Η μεταβολή της τεχνολογίας, μαζί με τις νέες υποχρεώσεις ασφαλείας των ανελκυστήρων, οδήγησε την επιχείρηση (που
είχε τη νομική μορφή της Ομόρρυθμης Εταιρίας) στη μεγέθυνση και την επέκταση των δραστηριοτήτων, έτσι ώστε το 
2009 να απασχολεί 15 τεχνίτες και να κατέχει το 30% της τοπικής αγοράς, τόσο στην εγκατάσταση, όσο και τη 
συντήρηση.
Το 2010 είχε απογοητευτικά αποτελέσματα, εξαιτίας της υποχώρησης της οικοδομικής δραστηριότητας, με αποτέλεσμα 
και την υποχώρηση του αριθμού εγκατάστασης νέων ανελκυστήρων και την υποχώρηση της ρευστότητας, αφού και οι 
εργολάβοι κατασκευής οικοδομών άρχισαν να καθυστερούν τις πληρωμές ήδη εγκατεστημένων ανελκυστήρων.
Η συντήρηση των ανελκυστήρων συνεχίστηκε χωρίς απώλεια πελατών, αφού οι πελάτες (διαχειριστές πολυκατοικιών) 
προτιμούν να συντηρεί τους ανελκυστήρες αυτός που τους εγκατέστησε, άρχισαν όμως να καθυστερούν τις πληρωμές.
Οι τρεις ιδιοκτήτες άρχισαν να ανησυχούν σχετικά με την πορεία της επιχείρησής τους, μολονότι τα χρηματικά 
διαθέσιμα της εταιρίας τους ξεπερνούσαν τις 700.000€, τοποθετημένα σε μετοχές  διαφόρων εταιριών και ομόλογα των 
ΗΠΑ στα Διεθνή Χρηματιστήρια. Οι αποδόσεις των μακροπρόθεσμων αυτών τοποθετήσεων (μετοχές και ομόλογα) δεν 
ξεπερνούσαν το 2% ετησίως, ποσό ασήμαντο σχετικά με το δεσμευμένο κεφάλαιο.
Στην αναζήτηση διεξόδων, οι τρεις συνέταιροι άρχισαν να αναζητούν εναλλακτικές διεξόδους για την 
αποτελεσματικότερη αξιοποίηση του δεσμευμένου χρηματικού κεφαλαίου, με αποτέλεσμα να αρχίσουν να συζητούν 
διάφορες προτάσεις, μεταξύ των οποίων:
1. Η εξαγορά μιας εταιρίας εισαγωγών φωτοβολταϊκών συστημάτων από την Κίνα, έτσι ώστε να αξιοποιήσει τις άδειες 
εγκατάστασης και συντήρησης ηλεκτρομηχανικών συστημάτων, προσφέροντας πακέτα οικονομικών προτάσεων σε 
όσους θα ήθελαν να εγκαταστήσουν φωτοβολταϊκά συστήματα στις στέγες.
2. Η εξαγορά μιας εταιρίας που εδρεύει στη Βουλγαρία και παράγει χυτοσιδηρά συστήματα θέρμανσης με πέλετς.
3. Η πώληση της επιχείρησης σε μια από τις τρεις βιομηχανίες αυτοματισμών της ευρύτερης περιοχής, οπότε θα 
αντληθεί ένα πρόσθετο χρηματικό ποσό, το οποίο μαζί με τις 700.000€, θα δημιουργήσει ένα διαθέσιμο χρηματικό 
κεφάλαιο ύψουν 2.000.000€, με το οποίο η επιχείρηση θα μπορούσε να δημιουργήσει μια νέα παραγωγική 
δραστηριότητα στον τομέα της παραγωγής κηπευτικών σε θερμοκήπια, αξιοποιώντας το γεωθερμικό πεδίο των Σερρών,
σε συνδυασμό με τις ειδικές γνώσεις των μελών της επιχείρησης στον τομέα της μετάδοσης θερμότητας.
4.  Η δημιουργία μιας Ανώνυμης Εταιρίας με αντικείμενο τη συντήρηση ανελκυστήρων, στην οποία να απορροφηθούν 
οι 10 από τους 15 εργαζόμενους και η εγκατάλειψη του κλάδου εγκατάστασης.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

1. Η διατύπωση μιας Στρατηγικής επιλογής.
2. Η ανάλυση SWOT, σχετικά με την επιχείρηση και τη νομική της μορφή.
3. Η εφαρμογή ενός από τα μοντέλα διερεύνησης στρατηγικών, από το οποίο να προκύπτει

διατυπωμένη στρατηγική επιλογή και την οποία να αιτιολογήσετε με βάση το συγκεκριμένο
μοντέλο που χρησιμοποιήθηκε και  το οποίο να κατονομάζεται ρητά.


